

Об итогах VII Всероссийского съезда школьных лесничеств



С 25 по 29 сентября в Московской области (с. Левково, Пушкинский район) прошел VII Всероссийский съезд школьных лесничеств. На съезд съехались более 300 участников школьных лесничеств со всей страны, от Калининградской области до Приморского края, от Архангельска до Дагестана. Смоленскую область на съезде представляли обучающиеся школьного лесничества «Росток67» смоленской областной станции юных натуралистов: Апраксина Вита, Родин Тимофей, Трофимов Андрей. Руководитель школьного лесничества - Прудникова Татьяна Николаевна, методист СОГБУ ДО «Станция юннатов».

Участников съезда ждала очень насыщенная программа. Уже в первый день приезда обучающиеся школьного лесничества посетили подведомственное учреждение Рослесхоза - Авиалесоохрана. Во время экскурсии ребята познакомились со способами тушения лесных пожаров и применяемой при этом техникой. У них была возможность примерить на себя роль лесного пожарного и даже побывать в кабинах пожарных вертолётов и самолётов. Специалисты Рослесзащиты и Рослесинфорга провели для ребят мастер-классы.

Программа второго дня была ещё более насыщенной. Состоялось торжественное открытие Всероссийского съезда школьных лесничеств, на котором были представлены команды-участники. На съезд прибыли делегации из 65 регионов. Для ребят были организованы лекционные и полевые занятия.

На мастер-классах и полевых занятиях под руководством преподавателей Воронежского государственного лесотехнического университета им. Г. Ф. Морозова члены школьных лесничеств оттачивали знания и умения по оценке состояния лесов и лесной таксации, определяли способы сохранения лесов и восстановления лесных насаждений.

На лекционных занятиях обучающиеся получали знания по оценке лесных насаждений и назначению мероприятий. Во время занятий на лесных участках ребята собирали и обрабатывали материал для выполнения проекта «Сохраним лес вместе!».

Для руководителей школьных лесничеств был организован семинар «Ведение проектно-исследовательской деятельности природоохранной направленности со школьниками». А затем педагоги направились на полевые занятия. Вечером для всех участников состоялся просмотр фильма.

Третий день имел так же обширную программу. Ребята продолжили сбор, камеральную обработку материала и его подготовку для представления результатов проекта. Затем производили посадку деревьев. В это же время, в рамках съезда состоялось Всероссийское совещание для руководителей и наставников школьных лесничеств, на котором были представлены лучшие региональные практики

Для педагогов в это время проходило Всероссийское совещание, на котором были представлены лучшие региональные практики. От Смоленской области с докладом «Деятельность школьных лесничеств Смоленской области» выступила методист областной Станции юных натуралистов Прудникова Татьяна Николаевна. В конце дня для ребят состоялся исторический квиз.

В последний день съезда состоялась защита командных проектов "Сохраним лес вместе!". Команда Смоленской области стала победителем и заняла первое место! На торжественном закрытии обучающимся были вручены дипломы и подарки, а руководителям - удостоверения о повышении квалификации и дипломы. По окончании состоялся прощальный костёр.

Мы поздравляем школьное лесничество нашей области с победой и желаем дальнейших успехов в важном деле сохранения российских лесов!